

Esta tarde se ha firmado en Madrid el Convenio hispano-norteamericano

MADRID. 26.—(Urgente).—El acuerdo hispano-norteamericano ha sido firmado esta tarde a las cuatro y diez en Madrid.

En el Palacio de Santa Cruz, firmaron por parte española el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y por parte norteamericana el embajador en España, Mister Dunn.—Cifra.



S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, que con la firma del convenio hispano-norteamericano, que ha tenido lugar esta tarde en Madrid, culmina su brillante serie de triunfos en política internacional, que han situado a nuestra Patria en lugar destacado, entre todas las naciones del mundo, gracias al prestigio logrado por España, bajo el mando providencial de nuestro glorioso Caudillo.

Los últimos momentos del Duque de Alba

Referidos por el sacerdote que le administró los Santos Sacramentos

LAUSANA. 25.—Monseñor Jean Ramuz, que administró ayer los Santos Sacramentos al Duque de Alba, ha declarado a los periodistas:

“Recibí una urgente llamada del príncipe de Torlonia pocos minutos antes de la siete de la tarde y se me dijo que acudiese rápidamente a la clínica Cecil, pues el Duque de Alba estaba agonizando.

Cuando entré en el aposento del Duque encontré allí al médico doctor Henri Pasvohoud, a la Duquesa de Montoro y a su esposo, y a los príncipes de Torlonia.

El Duque no hablaba ni se movía y parecía encontrarse en coma, por lo que le administré apresuradamente los Santos Sacramentos in extremis.

Doña María Victoria Eugenia de Battenberg—añadió monseñor—estaba seriamente afectada y le dijo: “Nunca hubiera creído que el Duque nos abandonase tan rápidamente. Ayer mismo tuvimos una larga conversación y pensábamos ir a misa el vier-

nes a las nueve de la mañana. Tenía entonces muy buen aspecto.”

Según la versión dada a monseñor Ramuz por doña María Victoria Eugenia, el origen de la muerte del Duque de Alba fué una dolencia pulmonar que se agravó en los últimos días de tal modo, que le falló el corazón.

El ataúd será trasladado esta tarde a la capilla de la clínica católica Bois Cerf cerca de Lausana, donde permanecerá hasta ser trasladado en avión a Madrid. Acompañarán al ataúd cuatro o cinco personas, entre ellas, probablemente, los duques de Montoro, hijos del finado.

El Duque de Alba había llegado a Lausana hace diez días y pensaba permanecer en esta ciudad tres o cuatro días nada más. Como no se sintiese bien, doña Victoria Eugenia le aconsejó consultarse a su médico y éste se mostró alarmado. Inmediatamente después de esta consulta el Duque se debilitó mucho y tuvo que ser hospitalizado.—Efe.



Año I° N. 124 Albacete, sábado, 26 de septiembre de 1953 Precio, 70 cts.

Su firma marca el feliz término de las negociaciones, iniciadas en Abril de 1952

Los acuerdos refuerzan la preparación del Occidente para el mantenimiento de la paz y la seguridad internacional

Texto de la nota facilitada por la Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores

MADRID, 26.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha hecho pública la siguiente nota:

“Los Gobiernos de España y los Estados Unidos de América han concluido hoy tres acuerdos con el fin de reforzar la preparación del Occidente para el mantenimiento de la paz y de la seguridad internacional. El primero de ellos se refiere a la construcción y uso conjunto por España y Estados Unidos, de ciertas instalaciones militares; el segundo a la ayuda económica, y el tercero a la ayuda para la organización defensiva de España.

Los acuerdos han sido firmados en Madrid por el ministro español de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo y el embajador de los Estados Unidos en España, honorable James Clement Dunn.

Según los términos de estos acuerdos, España recibirá ayuda económica, técnica y militar por parte de los Estados Unidos, con arreglo al programa de “Seguridad Mutua” y los Estados Unidos quedan autorizados para construir y utilizar, conjuntamente con las fuerzas españolas, determinados aeródromos y bases navales en España.

La ayuda económica a España, ajustada a los términos de la Ley de Seguridad Mutua, ascende como primera anualidad a doscientos veintiséis millones de dólares para el año fiscal en curso que termina el 30 de junio de 1954, incluidos los ciento veintinueve millones asignados a España en 1951 y 1952. De dicha suma, ciento cuarenta y un millones serán empleados en gastos militares y los ochenta y cinco restantes serán destinados a fortalecer la base económica del programa de cooperación militar.

El Gobierno de España, por su parte, contribuirá a la ampliación y sostenimiento de las zonas militares de utilización conjunta, dedicando una parte de la contrapartida en pesetas de la ayuda que recibe de los Estados Uni-

dos para fines de defensa, a sufragar aquella parte del coste de las obras y construcciones que sean pagaderas en moneda española.

Las instalaciones militares utilizadas permanecerán, en todo caso, bajo la soberanía y mando español.

Para facilitar el cumplimiento de los acuerdos, funcionarán en España dos Comisiones norteamericanas; una para la asistencia económica y técnica y otra para (Pasa a la página 8.°)



El presidente de los Estados Unidos de América del Norte, general Dwight D. Eisenhower, bajo cuyo mandato presidencial, su poderoso país, ha firmado con España el convenio de que damos referencia en este número y que constituye el mayor acontecimiento de la política internacional, en los últimos tiempos.

Una genial «revancha»

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ (De la Real Academia Española)

¡Qué cierto es eso de que no hay mal que cien años dure! El apotegma se lanzó contando con la brevedad de la vida del hombre, pero su exactitud abraza todo género de sucesos, hasta los que se refieren no al individuo, sino a las colectividades, no a la biografía, sino a la Historia. Si nos impregnase esta verdad, tendríamos más resignación para las desgracias. Si un precio os parece abusivo, esperad un mes y lo añorareis como una felicidad perdida; si la primera cana os aflige, aguardad, que la calvicie os librará de su insolencia. En cuanto a los pueblos, tampoco los sumerges el destino en una larga desgracia sin compensaciones ni rescucios. La vida es un vaivén; la Historia, un columpio. Hoy se sube, mañana se baja, para volver a subir. En fin: así son las cosas de este mundo.

Ahí está Francia. La pobre Francia sufrió de veras en estos últimos tiempos. Entraron por ella los alemanes como por capilla-

ridad, y aunque el esfuerzo de los norteamericanos limpió de tugescos la nación para facilitar al “maquis” la disparatada ilusión de haberla liberado, las duras batallas reñidas sobre su territorio la empobrecieron y malpararon. Después, poco después, los bárbaros de Indochina suscitan un conflicto arduo y costoso que aun no se ha podido resolver. Y el franco que baja, y las huelgas incoercibles, y los cinco millones de votantes comunistas, y las crisis políticas de cada semana, y esa nuez vacía que resultó ser el pobre De Gaulle, y la absoluta carencia de gobernantes capaces, y el malhumor de América al comprobar que sus copiosas donaciones no habían tenido inversión sensata, y asuntos sucios tolerados, y... una lluvia de calamidades que minaron el prestigio de que en otras épocas gozó el país.

La verdad es que Francia no sólo vive del crédito yanqui, sino del que le mantiene abierto su pasado esplendor. Pero la de-

bilidad de un Estado no se puede sostener oculta largamente. Hoy poríamos decir que Francia es un “grande honnifico”, con una grandeza de las que dan prestigio porque son recordadas, no porque se impongan en presente por sus manifestaciones. En todo caso quizá haya gente que piense de ella que es como un hombre que va rodando una escalera, aunque todavía no haya llegado al portal. A Francia le hace falta crecer: muéstrales de que en su caída aun no se ha roto la base del cráneo o que, por lo menos, conserva los dos brazos y las dos piernas. Se comienza por doblegarse ante Thorez y Duclos y se termina por gritar en las calles contra los que se van a dar su sangre en Indochina. Y es muy duro que los malayos y los argelinos y otros sujetos de quinta categoría crean que pueden subirse hasta la clásica perilla de los gallos. La verdad es—ahí, entre nosotros—que si Francia no brinda al (Pasa a la pág. OCTAVA)

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

¡Llueve!

Uno tenía un concepto bastante vulgar del agua de lluvia. Hasta hace poco creíamos que el manso riego de las nubes solo tenía por misión específica favorecer el campo, sin que tampoco consideremos a esto como algo trascendente. Pero resulta que llover es algo más importante de lo que parece, desde que hombres de ciencia, industriales y, ni que decir tiene, los agricultores formaron ese coro de voces que durante años ha venido entonando la triste canción de la sequía; canción que cual los «Doce cascabeles» nos sabíamos ya todos los españoles.

El hecho de que la preocupación por las nubes, haya unido las esperanzas de todos es un síntoma que conviene recoger, como índice de un estado de conciencia nacional, y como síntoma de progreso. Puesto que en España no hubiera surgido tal preocupación acuosa de no ser porque de ella dependen el florecimiento de industrias nuevas, las futuras espigas de nuestros campos y la luz de nuestros hogares.

Tales disquisiciones vienen a cuento de la trascendencia que atribuimos a la lluvia benefactora que sobre la ciudad ha caído. El otoño, nos llega con sus prerrogativas normales, y ver llover ya no es un espectáculo que interesa solo a los hombres dedicados a la meteorología y a los poetas. Ahora el agua de lluvia tiene más variados y delicados matices. Porque las gotas que el cielo nos envía significan kilovatios-hora, embalses llenos, seguridad en la semenera, atmosfera limpia de microbios, aumento de nivel en pozos y aljibes, y probables pastos para el ganado. Y lo que es más importante, alegría y tranquilidad para todos.

El hecho de llover nos devuelve el alma al cuerpo. Aunque ya que de alma hablamos, conviene también reconocer que con estas aplicaciones que el moderno líquido elemento tiene, ha perdido un poco de su virtud poética. Difícil va a ser ahora a los poetas hacer imágenes a costa de la lluvia. Por que nadie podrá creerse que una dama tiene el corazón triste, cuando tarde de lluvia, porque inmediatamente pensará que del cielo no caen gota mansas de agua sino embalses llenos, tubos fluorescentes, y otras cosas así, todas poco aptas para ser referidas a una mujer.

Pero como el mundo es así, ahora vamos a lo práctico, seamos realistas y conformémonos con que la lluvia pierda su imagen poética mientras con ella ganemos otras cosas. Que la mujer, por su amplio y maravilloso significado, tendrá siempre un requiebro que llevarse a sus oídos... siempre y cuando la lluvia, como ahora, nos ponga a todos de buen humor.—C.

GOTAS

...Del cielo

Hoy son las «gotas» de (cielo,) las que vienen a alegrar esta sección y el ambiente general de la ciudad que, bajo una lluvia fina, se moja a gusto. ¡Pensad en la alegría de los campos que por fin recibirán las aguas tan necesarias para su prosperidad!

¡Que llueva, Señor, que llueva... y las lluvias aquí están! (Pero, por favor, que aclare un poquito nada más— para que Heilin sus corridas pueda este año celebrar).

ANANBAL

Mañana, postulación de "Auxilio Social"

El domingo día 27, se celebrará la segunda postulación correspondiente a este mes con el emblema modelo «Aroca».

Se ruega al público lleve el emblema en sitio visible.

Intervención de Hacienda

NEGOCIADO DE CLASES PASIVAS

Por el presente se pone en conocimiento de todos los perceptores de haberes pasivos que lo tienen consignado en esta provincia, que el pago de las nóminas correspondientes al mes de Septiembre actual, se verificará durante los días del mes de Octubre próximo que se indican:

Día 2.—Concepto de jubilados.

Día 3.—Concepto de Montepío civil y militar.

Día 5.—Concepto de retirados de guerra.

Días 6, 7 y 8.—Todas las nóminas sin distinción.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Santa Teresa, Mayor, 16.

PARA MAÑANA

Servicio de día

Don Gerardo Berzosa Alvarez, Mayor, 5; don Angel Molina Morcillo, Feria, 45, y don Fulgencio Lozano Navarro, Tesifonte Gallego, 11.

Servicio de noche

Don Gerardo Berzosa Alvarez, Mayor, 5.

PARA EL LUNES

Servicio de día

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58; Srta. María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado, y don Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8.

Residencia de estudiantes

San José Reglamentos. Incripciones en Dirección. Plaza Celenque, 1 Arenal, 14. Madrid.

Mañana será otro día 1953 Septiembre 27 Domingo

El sol sale a las 6'7 horas y se pone a las 18'4 horas.

La luna sale a las 20'14 horas y se pone a las 4'20 horas.

Cuarto menguante el día 29.

SANTORAL.—Domingo XVIII de Pentecostés. Santos: Cosme, Damián, médicos; Antimio, Leoncio, Euprepio, Adolfo, Juan, mártires.

MISA: Del Domingo XVIII de Pentecostés. Ornamientos verdes.

Van transcurridos 270 días del año. Faltan, 95.

Cinema Gran Hotel

"El Gran Caruso"

La productora Metro Goldwin Mayer ha aventado las cenizas de una vida que dejó un grato recuerdo artístico en los finales del pasado siglo. La vida del célebre cantante italiano Enrique Caruso, desde su partida en su pueblecito natal, como monago y corista sacro, hasta su éxito por los principales teatros del mundo, está fielmente conseguida, y a la que se ha llevado, con habilidad, aquellas secuencias que podrían resultar enojosas dado el fatídico fin de tan gran cantante.

Se recoge en el film lo más esencial de su vida llevando la biografía de Enrique Caruso a una intención plenamente artística. Por ello que en la película, al hacer el recorrido de su vida se nos ofrezca un total repertorio de las mejores óperas, con pasajes de «La Traviata», «Aida», «Tosca», «Marta», «La Gioconda», «Cavalleria Rusticana», «Rigoletto» y otras. Todas ellas bajo una magnífica interpretación orquestal y maravillosamente cantadas por el célebre Mario Lanza al que acompañan las sopranos Dorothy Kirsten y Jarmina Novotna.

Son principales actores, en el de Caruso Mario Lanza, en el de su esposa, la bellísima Ann Blyth y otras principales figuras de la pantalla.

El film está magníficamente logrado y ni aun a los profanos en la música pesa, por sus intercalados diálogos y escenas argumentales oportunas y ocurrentes.

«El Gran Caruso», de otro lado, es un regalo para el espíritu de todo espectador y magnífica escuela, para comparaciones de dicción musical y de evaluación de escalas en los entendidos del arte musical.

La película está filmada en un impecable tecnicolor que le da realce y belleza. Magníficamente dirigida por Richard Thorpe. Una película a la que bien cabe el calificativo de extraordinaria.—S.

Instituto Nacional de Enseñanza Media ALBACETE

EXAMEN DE GRADO SUPERIOR

Se pone en conocimiento de los alumnos interesados que el próximo día veintinueve de los corrientes, a las nueve y media de la mañana, deberán personarse en este Instituto, para verificar los ejercicios escritos correspondientes, provistos de diccionario latino, tablas de logaritmos, libro de calificación escolar y útiles de escritura.

Lo que se hace público con la debida antelación.

Albacete, 26 de septiembre de 1953.—V.º B.º El director firma ilegible.—El secretario firma ilegible.

TRASPASO

Por cansancio BAR RESTAURANTE. Buen negocio atendiendo. Directamente a Diego Molina.—La Roda.

Se vende

Máquina cine-sonoro, marca Supersol. Razón: Luis Navarrete, San Agustín, 5.

¿QUE MEDICE USTED?

Don Manuel Laliga

El maestro don Manuel Laliga Martínez, músico por vocación desde los diez años. Cuarenta y cinco años como profesional. Amable, bondadoso, es toda una institución. —¿Qué opina usted del ambiente musical? —Que necesita la constitución de una Sociedad Filarmónica. —Aqui, en Albacete, ¿qué mejor "cualquier tiempo pasado", musicalmente? —Desde luego. —¿El periodo de mayor brillantez? —De los años 20 al 22. —¿Por qué no continuó? —El folklore le dió la puntilla. —Entonces, ¿considera necesaria la constitución de la Filarmónica, para que resurja? —Beneficiaria mucho. Pero no puede ser... —¿Por qué? —Porque necesita gran ayuda, por parte de todos. —¿Es que la ciudad no la apoyaría? —El año pasado se intentó constituir y no llegó a reunir ni setenta socios. —¿Vive usted de la música, señor Laliga? —Hoy no. Soy oficinista. —¿Y antes? —Era otra cosa. Yo daba

clases de solfeo y piano; pero también las dejé. —Aparte del piano ¿sabe tocar algún otro instrumento? —Los timbales. —¿En los toros? —Si. Llevo ocho años de timbalero en la Banda Municipal. —¿Ha tocado muchos avisos a los toreros? —Este verano, en las novilladas modestas, muchísimos. —Valores albacetenses de la música. —Los hay muy buenos. —¿Cite los. —José Espinosa va muy bien. Joaquina Pomareda, Leopoldo Martínez. —¿Algún más? —Paquito Moya puede ser una gloria mañana. A él le di yo las primeras lecciones de solfeo y piano. —Artistas albacetenses, maestro.

—El baritono García Martí, el tenor Meseguer; José de Aguilar en canción moderna, y en folklore Lolita Caballero...

—Noveles que prometen. —Hay buena cantera. Maruja Giménez Montero, Ignacio Silva, María Luisa Martín...

—Gracias, don Manuel. GUTIERREZ ALARCON

Calificación moral de espectáculos

Sin piedad" (4). "Cyrano de Bergerac" (2). "El Gran Caruso" (2). "Buitres en la selva" (1).

Cartelera de Espectáculos

GRAN HOTEL.— Complementos y estreno de EL GRAN CARUSO (tolerada)

CAROL.— Complementos y estreno CYRANO DE BERGERAC (tolerada)

TEATRO CIRCO.— Complementos y estreno de Buitres en la selva (tolerada)

ASTORIA.— Complementos y estreno SIN PIEDAD (no tolerada)

Anuncios por palabras

TRITURADORES-CERNEDORES: trituradores-prensa, machacacuerros, muros-extractores centrifugos, motores, compresores, reductores velocidad, bombas de membrana y vacío. INDUSTRIAS SÉ-GUI, Lepanto, 23. Valencia. SE VENDE coche niño casi nuevo. Razón: Gaona, 1, segundo.

AVICULTORES: Obtendrás más huevos mezclando en el pienso "Polvos Ponedores Gallinas", Pedid folletos. Hijos Abel González, Valladolid.

MAQUINAS: hacer punto, máxima garantía, 24 meses crédito, enseñanza gratuita a domicilio. Imperio, Montera, 32. 21.34.21. Madrid.

CHASIS DIESEL: Atkinson, Mercedes; facilidades de pago. Diríjanse MAKALA, Gloria-Queredo, 7. Madrid.

Ford
¡AGRICULTORES!

Convocado concurso para la adjudicación oficial de Tractores por la Dirección General del Ministerio de Agricultura. Curse su petición en Agencia Oficial FORD. Tractores Ford americanos y Fordson Major Diesel. Peticiones hasta el 10 de Octubre. **EDUARDO NAVARRO ARMERO, S. L.**

AGRICULTOR LA SEMENTERA SE ACERCA

Equipando tu tractor con el **Vaporizador de petróleo Ortega**

que el Ministerio de Agricultura paga, economizarás el 50 por 100 del dinero. Informes: FRANCISCO NAVARRO, A. Conangla, 96.—Albacete.

Colegio del Corazón de María

Párvulos, Primera Enseñanza, Ingreso de Bachillerato. Dirigido por señoras de la Pia Unión del Corazón de María calle Rio Rosas, número 20. Un Colegio que no es sólo un Colegio sino un Hogar.—Sistemas pedagógicos clásicos puestos al día. Reunión mensual de los padres y madres de las alumnas.—Orientaciones religiosas y pedagógicas para éstas.—Dirección espiritual.—Capilla con reservado en el propio edificio.—Número de alumnas reducido en cada clase.—Edificio ampliado al doble. Inauguración de clases particulares de Enseñanza Media en el próximo octubre.

Matrícula e informes en el Colegio, por las tardes, de 6 a 8.

Crónicas del extranjero

El caso de Beria es igual que el de Hitler o Himmler

Y todo es posible, tanto que Beria haya huído como que le haya dejado huir Malenkov

WASHINGTON.—(Crónica a especular de nuestro corresponsal, U. de León).—Estamos ante el suceso más sensacional, desde que acabara la guerra. Y su simple posibilidad trea concentrada la atención del mundo entero: todos los periódicos, tanto de Europa como de América, salvo esos extraños seres que presumen de sesudos, dedican amplias columnas y sendos titulares al acontecimiento.

¿Es que alguno de ellos lo confirma? Nadie lo da por cierto, pero nadie, igualmente, se sustrae al apasionante interés de semejante información: cierto o meramente posible, el lector quiere saber lo que de hecho haber pudiera.

¿Es esto posible? —Todo es posible en este mundo—dice un experto del Departamento de Estado—, pero no puedo imaginarme que los jefes rojos hayan permitido se les escape Beria de las manos, al menos que no sea con ulteriores motivos.

—A nosotros nos viene bien Beria y lo necesitamos como sea—decía otro oficial del mismo organismo. Es un hombre de una categoría igual a la de Hitler o a la de Himmler.

... Y POSIBLE, ES —Lo es, porque estamos en una época de fugas desconcertantes: de este lado a otro del telón de acero existen líneas de escape desconocidas. Ahí está el caso de Pontecorvo, el del padre Boronsky, de MacLean y Burgess, con sus mujeres e hijos.

—Lo es también, porque aunque los americanos no hagan lujo de sus servicios de espionaje, éstos existen: Norteamérica cuenta con organizaciones privadas que luchan en forma decidida y secreta, contra los rusos. Y por su parte, se sabe que la Comisión permanente que preside el senador McCarthy, dispone de redes particulares de información y de agentes independientes de todos los otros servicios del Estado.

—Lo es, por último, porque Beria ha conservado sus viejos amigos en el aparato del Estado, y si nos acordamos de la historia, pensando concretamente en este caso, podemos terminar diciendo, que Malenkov pudiera haber tendido ese puente de plata para que se escapara su peor y más temible enemigo.

¿Qué se cuenta por ahí? La información extranjera es mucho más rica que la nacional. Y a las 24 horas de dada la noticia, pudiéramos decir que se tiene ya hasta una especie de leyenda acerca de este suceso si, por otra parte su enunciado no corresponde a la realidad.

He aquí un resumen: Beria ha huído ya hace casi un mes.

Es posible que esté en la Argentina y desde allí ofrece sus secretos a América a condición de que se le otorgue el derecho de asilo. Según la Prensa yanqui, la evasión estaba preparada por el espionaje americano y se-

gún Méjico, los Estados Unidos le proveyeron de un pasaporte en el que se le presentaba como médico chino.

... ¿COMO FUE LA HUIDA?

Al frente de una de estas organizaciones privadas de

espionaje, está el coronel retirado Amoss. Encontrábase éste en Londres enfermo de pulmonía, cuando un ruso del maquis de su país, entró en contacto con él. Amoss, en relación con M. Carthy, le envió a París 50.000 dólares, puestos a su disposición por Ryam, aspirante a gobernador de Nueva Jersey.

Según el coronel Amoss, hay 90 de 100 probabilidades de que Beria esté a este lado del telón de acero. Hace algún tiempo supo que andaba huído por el Cáucaso. Pero a estas horas se encuentra ya fuera de peligro.

—A mi juicio—dice el jefe del mejor servicio de información del mundo—Beria no está detenido.

Como posible y muy probable es admisible:

—En estos tiempos en que vemos huir del telón de acero con carros de asalto fabricados a domicilio, no hay fuga increíble.

Papeles de poca monta

DEFINICION DE LA SUEGRA.—Dos conocidos escritores hablaban del problema de la relatividad del tiempo.

—Te confieso que no comprendo una palabra—dice uno de ellos.

—Voy a intentar explicártelo con una comparación. No hace mucho tiempo que estás casado. Recuerda que has pasado una deliciosa luna de miel con tu esposa.

—De acuerdo.

—Pues imagínate que tu suegra se hubiera unido de pronto a vosotros. La duración del viaje hubiera sido la misma. Y, sin embargo, qué diferencia entre los dos.

UNA HIJA PARA CHAPLIN.—En el curso de uno de sus frecuentes viajes por Suiza, Charlie Chaplin detiene su coche ante un puesto de gasolina. El empleado que le sirve le dice amablemente, señalando a su mujer.

—Como acabo de decir a su hija...

Chaplin, encogiéndose de hombros, contestó:

—Veamos joven, piense un momento que yo soy demasiado viejo para tener una hija tan joven... Es mi mujer...

NUEVO ESCANDALO.—Parece ser que cunde el ejemplo escandaloso que el millonario Beistegui y el Marqués de Cuevas han dado con sus fastuosos bailes. Se dice que un multimillonario residente en Tánger piensa en una fiesta que eclipsará a las dos anteriores. La "noche fantástica", como se llamará, se proyecta desarrollar en una finca del Monte. El presupuesto será superior a los cien mil dólares.

LADY Y LA PRENSA.—Lady Patachou, que realiza una jira artística por los Estados Unidos, envía de cuando en cuando a su marido recortes de Prensa sobre su actuación. He aquí algunas originales muestras de ellas.

"Lady Patachou, con las mejillas llenas, es una campesina bien alimentada." "Patachou es la expresión de la Francia bucólica que persiste a través de las iluminaciones de París".

Del arte de Lady, ni una palabra. Interesa más su presencia física.

LANA NO ESTA ENTRENADA.—Por lo visto, en el amor la experiencia cuenta poco. Uno cree que cuando alguien se casa por cuarta vez ya tiene vencido ese rubor de la primera. Pero al leer que Lana Turner, que ha elegido por cuarto marido a otro Tarzán cinematográfico, se desvanece de emoción después de la ceremonia nupcial, hay motivos para desconfiar de la experiencia.

CHISTE ESCOCES.—Mac Farlane se encuentra en la acera un carrete de esparadrapo. Se detiene un momento a pensar, luego se da un violento golpe en la cabeza contra un poste y se coloca el esparadrapo sobre la herida.

PROTESTA RUSA Y RESPUESTA DE CHURCHILL.—Se cuenta en Inglaterra. Hace unos días, Churchill recibe por vía diplomática una nota de protesta de Malenkov, porque los vencedores del Everest, Hillary y Tensing, han colocado una bandera inglesa sobre el Techo del Mundo.

"La cima más alta del mundo—dice la nota soviética—no es así puede ser posesión británica y por consiguiente estimamos que la Unión Jack no debe ondear".

Se dice también en Inglaterra, que sir Winston Churchill contestó: "De acuerdo en que no debe ondear nuestra bandera. Pero como este Gobierno no quiere exponer la vida de otros súbditos británicos para arrancar su pabellón, autorizamos a Moscú para que envíe a hacerlo a un grupo de sus héroes".

PAGUE ANTES, POR FAVOR.—Un restaurante situado cerca del hipódromo de Milán invita a los que apuestan a que paguen por adelantado la comida.

—Así—dice el aviso—podrá cenar al terminar la reunión, antes de volver a casa.

En Inglaterra seguirán ahorcando

La horca -acordaron- tiene más "ventajas" que la silla eléctrica

Sin embargo se "suaviza" la fórmula condenatoria

LONDRES.—Los asesinos ingleses seguirán siendo ahorcados en lugar de electrocutados, según ha dictaminado hoy la Comisión especial para la investigación y estudio de la última pena en Inglaterra.

Los miembros de la citada Comisión no se pusieron de acuerdo acerca de la edad del individuo al que se vaya a aplicar la pena de muerte. Seis de los miembros de la Comisión opinan que debe aplicarse a partir de los 16 años y cinco son partidarios de los 21 años. Se decidió que la mujer sea condenada a muerte lo mismo que el hombre.

Asimismo la Comisión llegó a la conclusión de que la horca tiene grandes ventajas sobre la cámara de gas y la silla eléctrica. Igualmente determina en sus recomendaciones que el cuerpo del ahorcado quede colgado de la cuerda lo imprescindible, en vez de dejarlo durante una hora para que exista una plena seguridad de fallecimiento. En otra de sus conclusiones la Comisión modificó la fórmula de la sentencia. En la actualidad el juez, al pronunciar la condena de muerte, dice: «La sentencia de este Tribunal es que sea usted conducido desde este lugar a una prisión legal, y de allí a un lugar de ejecución y que sea su cadáver sea enterrado dentro del recinto de la prisión en la que haya sido confinado antes de su ejecución. Que el señor tenga piedad de su alma». La Comisión ha recomendado que la primera parte de la fórmula diga: «La sentencia del Tribunal es que sea usted muerto en la forma que autoriza la Ley». —Efe.

"No podía imaginar que fuera tan aterradora la realidad comunista"

Declara Mons. Arámburu, obispo de Wuhú, expulsado de China

Acaba de llegar a Madrid, Mons. Zenón Arámburu, obispo de Wuhú, que después de 33 años de apostolado en China, ha salido expulsado por el Gobierno comunista. Mons. Arámburu, S.J., tiene 74 años de edad y he aquí algunas de sus declaraciones.

—He de confesar francamente—dice Mons. Arámburu—que antes de vivir la realidad comunista, no podía yo imaginar que fuera tan aterradora. Al hablar así no me refiero a mi caso personal, pues, a decir verdad, tanto mis misioneros como yo no hemos pisado una cárcel comunista, ni hemos conocido las torturas que en otras partes han tenido que sufrir los misioneros.

—¿Qué es lo que le exigía a usted el Gobierno?

—Pretendía, principalmente, que aprobara el movimiento de Reforma de la Iglesia, poniéndome a la cabeza del mismo. Yo me negué, naturalmente, y aquí comenzó la persecución.

—¿Existe de hecho una Iglesia Reformada?

—Ha habido apostasias.

En Wuhú la Iglesia Reformada cuenta con seis o siete adeptos fervientes y un grupo de unos 30, que acuden por fuerza a las reuniones que organiza el comité. Lo más triste es que entre los apóstatas hay un sacerdote de mi Diócesis y otro venido

de fuera sin permiso de su obispo, naturalmente.

—¿Cuál es la postura de estos sacerdotes?

—Es verdaderamente lamentable y ridícula. Ellos mismos reconocen privadamente que no tienen facultad para confesar, decir misa, etc. Al principio carecían, para la celebración del culto, de los objetos sagrados más imprescindibles. Recuerdo que el día de Sábado Santo del último año la Policía me convocó para ordenarme que entregara los objetos necesarios a los sacerdotes comunistas. Yo me encare con uno de los dos sacerdotes y dije a la Policía: "Ese señor sabe que comete un gravísimo sacrilegio celebrando misa sin las debidas licencias. Si yo le diera los objetos que pide cooperaría a ese pecado. No puedo hacerlo". Se abrió un profundo silencio y después me hicieron firmar una declaración en la que yo condenaba la Iglesia Reformada. Mientras tanto los reformistas habían forzado nuestra Iglesia, que desde el día de Poscoa está en sus manos.

—¿Qué táctica han seguido los comunistas?

—La táctica seguida contra nosotros ha sido lo que pudéramos llamar el sistema del "has'io". Todos los misioneros nos recluimos en una antigua casita de ejercicios espirituales y daba ri-

sa ver la serie de artimañas que utilizaron los del comité para aburrirnos a fin de que saliéramos de China. Colocaron un cerdo a la puerta de casa para dificultar el acceso; enviaban grupos de chiquillos para darnos grandes concurrencias. Me insultaban llamándome por mi propio nombre y golpeaban con fuerza la puerta de mi celda. Más tarde el comité instaló casi sobre nuestras mismas cabezas un potente altavoz por el que transmitían constantemente música rusa y arengas y maldiciones improvisadas.

—¿Qué es lo que determinó su salida de China?

—Nosotros estábamos dispuestos a resistir fuera como fuera, pero nos arrebataron todo. Yo solicité permiso para construir una choza de paja donde guarecernos; nos negaron el permiso. La Policía se desentendió de nuestros asuntos diciendo que era cosa del comité de la Iglesia. Esta es la táctica: destruir la Iglesia por dentro.

—¿Cuál es la situación de los católicos de Wuhú?

—Verdaderamente dramática. He dejado allí a 4.000 católicos. Su fe es admirable. Solamente 6 han apostatado. Lo único que les queda como esperanza nuestra es el ejemplo y la ayuda del clero chino, que ofrece las máximas garantías de perseverancia.

La mujer y la boda, como fueron y son

IV

"Un error, pero qué vamos a hacerle".-Dos horas de permiso a los velos del rostro.-El Tribunal para las reclamaciones femeninas.-¡Cuidado con las listas!, consigna de Molière

Por Francisco MONTERO GALVACHE

Con Roma, el panorama de la mujer vaia mucho. No tanto, como para verlas ya en posesión del paraíso esperado, no. En el fondo, Roma pensaba lo mismo: "la mujer es un triste error de la naturaleza", decían los sabios en las plazas públicas retocándose, coquetonamente, los rizos ricachones y esculturales. Pero los caballeros romanos empezaron a ser generosos con ellas. Por ejemplo: las dejaron salir de los gineceos, y les retiraron, a ratos, las vigilancias de los hombrecillos de las escaleras. Podían también descubrirse el rostro, pero solamente al atardecer y un par de horas nada más, como en las restricciones de la electricidad. Cuentan las crónicas que las colas para verles las caras y los ojos a las mujeres romanas fueron las colas más apretujadas de Europa. Imagínense lo que sería el turismo en Marruecos, si de pronto, en Xauen, la ciudad santa, tan recatada y tan íntima, autorizaran a las mujeres nativas a que se quitaran los velos de la cara durante un par de horas de la tarde. Pues algo así ocurriría en Roma; y nos imaginamos la prisa con que los señores emitirían sus catilinarias, para echarse a la calle, a ver las caras bonitas y blancas de las romanas. Seguramente perderían muchos la cabeza y quizá de aquello vendrá el famoso y sabrosísimo manjar del "seso a la romana", de tan crehido prestigio en las cocinas españolas.

—¿Y eso fué todo?—dirá la simpática lectora, agregándonos:

—¿No decía usted que en Roma la mujer poco menos que se había liberado del salvajismo anterior?

—¿Y le parece poco?—podríamos responder de nuestra cuenta. Pero no lo hacemos, sino que insistiremos en las muchas ventajas que Roma les dió a las felices y enamoradas sucesoras de Eva. Y entre ellas, estaba la comida, que dejaron de hacerla en los gineceos, porque la magnanimidad romana las llevó a

las mesas familiares, en lugares destacados, con ciertas ceremonias al verlas acercarse las pobres, dispuestas a sacrificarse en el condumio. Y sobre todo—he aquí la gran conquista femenina en tiempos de Roma—se les otorgó el derecho de acudir a un Tribunal—el de la diosa "Viriplace", instalada en una capilla especial y muy concurrida. ¿Quién era "Viriplace"? Fué la "conservadora de la paz en el hogar doméstico, en la que podían sentenciarse las queiebras y agarradas habidas en la contienda mujer-patrono; y éste, como saben, era el marido. Gracias a la suavización de la diosa "Viriplace", la mujer romana—y con ella, la mujer del mundo conocido—obtuvo la plenitud de los derechos de la ciudadanía en el Imperio y su libertad. Como consecuencia necesaria en el mundo heroico en que se vivía, la mujer se hizo heroína, patriota, mujer de armas tomar, y supieron incorporar se a las grandes crisis históricas. Se divertían en su Capitolio y rezaban en el templo de Vesta, diosa que luego usó Benavente para una obra de las suyas, en que se dialoga con fecundia que no se la salta la voz de Boby Deglané.

Cuando ya parecía que la mujer había entrado en caja—y no de reclutas—al Imperio romano le dió por dispersarse, disolverse y poner se en estado de próxima putrefacción. Lo que en andaluz que tiene mucha chispa llama "folklore", suavizando así, verídica y definidora: la pérdida de vergüenza. Con todo aquello acabaron los bárbaros, unos hombres rubios y desmelenados, forzados de la guerra, que según dicen eran portadores de una cosa nueva y desconocidísima que se llamó la Edad Media. Los bárbaros pusieron patas arriba el Imperio, incluidos sus primeros Juegos florales—los primeros del mundo—a los que, por cierto, iban las damas con menos vestimenta de la que están usando algunos turistas para darse su vueltecita en "Citroen" por España.

Con la Edad Media, la mujer y las bodas tuvieron una de cal y otra de arena. Las casaban obligatoriamente, sin que ninguna mujer lo su piera hasta que se las llama ba a capítulo y se les decía el nombre y la personalidad del novio elegido para compartir sus vidas. La cosa no debía tener demasiada gracia y tendrían que ver las caras de susto de novias y novios cuando se encontrasen en presencia del amado o la amada. En cambio, aquella contrariedad tenía una ventaja un poco compensadora: que la mujer, ya convertida en esposa, tenía derecho a los bienes del marido, aunque, a su vez, se obligaba a una obediencia ciega, pronta, terminante. Iban de cacerías y no eran grano de anís, porque ahora somos los hombres quienes vamos a las cacerías, muy de mañana, atiborrados de copas de coñac y con las escopetas al hombro, cariscontidos y con mal humor, porque no sabemos nunca si las tortas serán bastantes para repartirlas entre todos cuando la carecía termina. Nació el amor caballeresco, que solía hacerse con trajes de color verde, con jubones, con redes para guardar la cabe-

llera, tocando un laúd al pie de una enredadera que acaba ba siempre en un balcón redondo a la luz de la luna, y cuya figura ha servido con el tiempo para ilustrar litográficamente las barajas, de cartas. El grito de los combatientes era el honor al bello sexo!, y nacieron los torneos y los saraos regios por jardines con escaleras de már mol blanco, mientras a lo lejos, criados con trompetas cazaban para los amos, cervos montaraces... Entonces se produjo la idealización de la mujer, cuya defensa integral requería el duelo y el poema al son de la vihuela. Una delicia, quién podría dudarlo. Las leyes, por otra parte, se humanizaron mucho, y a la mujer no podía enjuiciarsele, en los casos de que ellas fuesen reos, hasta que no pasaran 40 días después de los alumbramientos, e incluso hay en las Partidas—en la séptima—el XXXI—en que se dice: "podrán ir al patíbulo, pero una vez pasado el embarazo". Brotaba ya en el mundo el ideal de la maternidad; es decir: la mujer era criatura, entrañable criatura, deli-

ciosa criatura de Dios. Siglos más tarde, Molière—y le cita mos por dar un testimonio moderno de la batalla que ha sido siempre la liberación intelectual del alma femenina, tan sedienta de justicia—el glorioso autor de "El Avaro" y del "Don Juan", diría con peulante rigor:

—¡Cuidado con las listas! ¡Cuidado: que van a leer!

¿Sería irascible Molière? Pero ya, pese a todos, frente a todo enemigo, tenzamente, con alegre apostura, la mujer tenía ganada la batalla por el Evangelio y la caridad de Dios. La mujer fué centro universal de las grandes empresas y con esto cerraremos nuestra historia del corazón femenino.

(Continuará)

La difteria en una enfermedad infecciosa que se previene vacunando a los niños a partir del primer año de su vida.

Madre: lleva a tu hijo al Instituto Provincial de Sanidad donde gratuitamente se le vacunará.



Un "archiduque" en jornadas de estudio

Las jornadas de estudio del Centro Europeo de Documentación siguen desarrollándose en Madrid y encierran el mayor interés por la calidad y altura de los temas tratados y también muy principalmente por la significación de las ilustres personalidades que en ellas participan.

Las ponencias entrañan una total revisión de los problemas europeos e iberoamericanos en su más honda significación social a la luz del espíritu cristiano de Occidente. La crítica del socialismo, el estudio de las bases para el sindicalismo católico y constructivo, la reafirmación del culto al hogar y a la familia como bases fundamentales de superior convivencia y, en suma, todas y cada una de las cuestiones planteadas, resumen el índice vital y palpante de esta magna reunión convocada por la Sección española del citado Centro.

Uno de los asistentes es el archiduque Otto de Amburgo, hijo de la emperatriz Zita, que como es sabido residió unos años en España, a la que ama entrañablemente. El archiduque se expresa en un correísimos español. La personalidad del que un día pudo ser emperador es altamente simpática, y sus intervenciones, del más fino y puro espíritu europeo, llevan el sello de una clara inteligencia y de una gran cultura.

J. LUIS CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia
Día Universal del Ahorro-Concurso de premios a ño 1953
250.000 pesetas en premios
 Premios por sorteo de 10.000—5.000—1.000—500—250 y 100 pesetas.
 Podrán tomar parte en el sorteo todos los imponentes que lo soliciten [hasta el 30 del corriente, de acuerdo con las bases del concurso, y los que abran libretas, o plazos fijos, hasta dicha fecha.]
 Informes y folletos en la Sucursal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia, Marqués de Molins, 11.

Toros en Hellín Grandiosas corridas de Feria
 Domingo, 27 de Septiembre. - EXTRAORDINARIA NOVILLADA
Manuel Cascales, Carlos Corpas y Chicuelo II
 con Novillos de MARIA TERESA OLIVEIRA
 Jueves, 1.º de Octubre (Día del Caudillo).-SENSACIONAL CORRIDA DE TOROS
 El rejoneador **PERALTA** y los ases **Córdoba, Jumillano y Pedrés**
 ¡Las mejores combinaciones del año! con Toros del CONDE DE LA CORTE



Para la mujer



Modas.-Grafología.-Cocina. Consejos y colaboraciones

La bella Adriana

Por Paquita del Campo

No viene a cuento el explicar cómo estuve yo al corriente de aquel amor, amor que nadie conocía. Raimundo de los Reyes era un joven pintor de retratos de la mejor escuela francesa y estaba locamente enamorado de la bellísima condesa Adriana. Pero esta loca pasión no podía ser correspondida, sólo una leve sonrisa en un saludo, podía otorgar la bella dama. Adriana estaba casada con el conde Florian de Igarza, noble anciano que parecía el padre, pero vivían muy felices, con las almas siempre, en una dulce comunión espiritual.

Por nada ni por nadie hubiera claudicado la bellísima mujer en su honor de esposa dichosa. Vivían en un suntuoso piso en la Castellana, casa que era la envidia de todos los artistas por la cantidad de obras de arte que guardaba. Cuadros firmados por los verdaderos genios de la pintura, muchas alhajas, porcelanas, abanicos y bandejas de plata repujadas, filigranas de siglos pasados.

Raimundo de los Reyes, quiso hacerle un retrato, pero no consiguió el permiso al pudo entrar nunca en la casa.

Pasaron los años. El artista ya no era ni su sombra. Triste, abatido, pareciendo un anciano pese a su juventud. Vivía solo, solo con sus recuerdos y en constante contemplación de un maravilloso cuadro que tenía sobre un caballete. Era la condesa Adriana, resplandeciente de hermosura y juventud. Raimundo había pintado el cuadro sin tener el original delante, pero la llevaba en su corazón y en sus ojos.

La condesa murió joven y dudo el seguir escribiendo, pues no van a creer lo que voy a decir. No viene tampoco a cuento cómo estuve presente en la muerte del pintor, ocurrida hace pocos días. En su gabinete de trabajo y sobre un caballete, estaba el retrato de la mujer que fue su tormento, su gran pasión, el amor imposible del artista. Está encantadora la condesa en el retrato, con escotado traje negro y sobre el cuello un fino hilo de perlas.

El rostro es pálido, triste la mirada de sus ojos negrísimo que yo miraba con tanta curiosidad y temor, pues había visto que de sus hermosos ojos, resbalaban dos lágrimas hasta el cuello, donde se fundieron en perlas como las que adornaban su garganta desnuda...

La sombrilla mucho más antigua que el paraguas

Veinte siglos antes de Jesucristo la usaban chinos, egipcios y asirios

La sombrilla es más antigua que el paraguas. Los chinos una veintena de siglos antes de Jesucristo, los egipcios, los judíos y los asirios la usaban para protegerse contra los ardores del sol, y en los países orientales se la asociaba a los tributos de la majestad divina o real. Aun hoy día, el emperador de Marruecos es el único que en sus Estados tiene derecho a servirse de la sombrilla.

Las primeras sombrillas de hojas y fibras de árboles han sido sustituidas por ricas prendas hechas en seda y tejidos preciosos con bordados, a los que a veces se han asociado plumas de pájaros raros, perlas, oro y marfil.

Según la leyenda, la sombrilla fué inventada por una mujer china, la esposa de un carpintero de Loupan, y conocida con el nombre de techos que andan.

Las formas más distintas se adoptaron para las sombrillas, cóncavas, convexas, en media luna, de abanico, etcétera. Desde el siglo XVIII la sombrilla se ha hecho ligera y elegante. Las coquetas de la Regencia y las «maravillosas» lucieron verdaderas obras maestras.

La sombrilla es un complemento obligado de la «toilette». La moda se ha valido de ellas para hacerlas armonizar con el traje y prestar a la «toilette» un nuevo encanto.

Es de más importancia que la belleza y la riqueza, la elección del color. No puede darse una forma fija; los azules oscuros, que hacen más moreno, prestan un gran encanto de sombra a los ojos. Los amarillos naranjanza, dan reflejos de tonos calientes a las carnes; los granates y salmón, colorean lindamente, y en general las

sombrillas, al tamizar la luz envuelven la figura en sombras y claridades que recuerdan a Rembrandt. Los celestes y rosas son más vulgares. Los puños de las sombrillas son verdaderas joyas, se hacen de marfil, nácar, oro, plata y acero de Eibar, que es encantador.

En la China se le da tal importancia, que el emperador tiene el título de rey del elefante blanco y señor de los veinticuatro quitasoles.

Según la leyenda, la sombrilla fué inventada por una mujer china, la esposa de un carpintero de Loupan, y conocida con el nombre de techos que andan.

Las primeras sombrillas de hojas y fibras de árboles han sido sustituidas por ricas prendas hechas en seda y tejidos preciosos con bordados, a los que a veces se han asociado plumas de pájaros raros, perlas, oro y marfil.

Según la leyenda, la sombrilla fué inventada por una mujer china, la esposa de un carpintero de Loupan, y conocida con el nombre de techos que andan.

Las primeras sombrillas de hojas y fibras de árboles han sido sustituidas por ricas prendas hechas en seda y tejidos preciosos con bordados, a los que a veces se han asociado plumas de pájaros raros, perlas, oro y marfil.

Madrid.—Esta Misa de doce de la castiza iglesia de la Paloma no se parece a todas las demás. Un coro de llantos infantiles envuelve al Santo Sacrificio. Llantos descarados y enérgicos o tímidos y suaves: futuras voces de hombrones valientes o voces que serán de mujercitas abnegadas, como estas mamás que hoy llevan en sus brazos. Ellas acaban de pasar los dolorosos ratos que son preciosos para darles a luz, y ya están sonrientes, fervorosas y agradecidas, porque «todo o pasó», y dispuestas a pedir a la Virgen protección para sus retoños.

María-Jesús, Juan-Pablo, Pedrito, Maximina... Todos sus llantos son iguales y ellos también lo son para los ojos tristes de la Paloma. Y, sin embargo... Hay faldones lujosos, con encajes auténticos, amarillos por el tiempo que estuvieron guardados en armarios que antes oían a espliego y ahora tienen el fuerte olor de preparados químicos; y hay faldones modestos, hasta pobres, pero limpios y bien planchados. Y las mamás que van a pie y las que llevan sus hijos en coche lanzan miradas y sonrisas

Canto

Al regresar a casa, ya no estás. Ya te has ido, flotando como un ángel, por senderos de niebla, blandamente, por silencio de rosa, como un sueño. Al regresar a casa, ya te has ido, como un ángel te has ido: sin decirme que esta vez ya te has ido, como un ángel, por silencio de sueño (rosa blanca) o camino de nube (blandamente). Te has ido. Ya no estás. Pero te quedas con paso de gacela en mis sentidos, en todos mis sentidos, como un ángel. Te quedas. Por el río de mis venas, por el callado amor de mis esquinas, por la luz de mis hombros, hondamente, por mi angustiada voz. Pero te quedas. Al volver a mi casa te habrás ido. Sólo que quedas, hoy, aunque al volverme sé que no estás. Así. No te habrás ido. Te quedas como un ángel, blandamente, que aunque no estás, estás. Pero te has ido.

Raul BLENGIO BRITO

Sólo para mujeres

La devota Misa de purificación de las madres españolas

No se apagará la luz del espíritu mientras acerquen sus hijos al altar

Madrid.—Esta Misa de doce de la castiza iglesia de la Paloma no se parece a todas las demás. Un coro de llantos infantiles envuelve al Santo Sacrificio. Llantos descarados y enérgicos o tímidos y suaves: futuras voces de hombrones valientes o voces que serán de mujercitas abnegadas, como estas mamás que hoy llevan en sus brazos. Ellas acaban de pasar los dolorosos ratos que son preciosos para darles a luz, y ya están sonrientes, fervorosas y agradecidas, porque «todo o pasó», y dispuestas a pedir a la Virgen protección para sus retoños.

María-Jesús, Juan-Pablo, Pedrito, Maximina... Todos sus llantos son iguales y ellos también lo son para los ojos tristes de la Paloma. Y, sin embargo... Hay faldones lujosos, con encajes auténticos, amarillos por el tiempo que estuvieron guardados en armarios que antes oían a espliego y ahora tienen el fuerte olor de preparados químicos; y hay faldones modestos, hasta pobres, pero limpios y bien planchados. Y las mamás que van a pie y las que llevan sus hijos en coche lanzan miradas y sonrisas

y observan con interés curioso al chiquitín que emerge entre vientos y frunces. El presbiterio está lleno de madres y de niños. Y están llenos también los diez o doce bancos más cerca del altar, donde no se permite ninguna intromisión ajena. Hace calor y al aire de los abanicos flamean los velos de las referentes en su primera Misa de recientes mamás. ¿Qué pensamientos rodarán por sus frentes y a dónde llegará el vuelo de sus ilusiones?

La tradición conserva la costumbre, y el tiempo al pasar la desarrolla en progresión geométrica. En muchas iglesias de Madrid, y en todas las provincias de España, existe la devota Misa de Purificación. Pero esta Misa de doce en la iglesia de la Paloma tiene—los llantos sobre todo—una concurrencia tan nutrida, que los temores de Juicio Final que a la vista de las catástrofes mundiales nos angustian, se ven desvanecidos por completo. No hay peligro de que se acabe el mundo con tantos brotes nuevos. Y no hay miedo de que España se quede sin la luz del espíritu mientras tengamos madres que se

acerquen con los hijos en brazos al altar de la Virgen. En la pequeña historia que nos cuenta desde el hallazgo del cuadro con la imagen en el año 1790 la edificación de la ciudad y amplia iglesia que tenemos hoy, no encontramos el arranque de este fluir de cabecitas infantiles que de padres a hijos se conserva desde hace más de un siglo. Pero la devoción está arraigada y nos dicen que también lo está en Hispanoamérica. Y que la Virgen madrileña, que tomó el nombre de una calle popular en la que apareció la imagen, recibe las visitas de muchos chiquitines, hijos de aquellas naciones hermanas de la nuestra. En una vitrina interior hay tres espléndidos capotes de toreros. Son de Lalandia, de Aparicio y de Navarro, que se los dieron a la Virgen en plena actividad de su arte y su valor. Estuvieron ellos algún día entre el coro de llantos infantiles, ante el altar de la Virgen de la Paloma? María Luisa ROBLES (Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción.)

Fiestas fastuosas

Ahora que se comenta y critica la fiesta dada por el marqués de Cuevas en Biarritz, en la que se gastó en una noche unos cien mil dólares, recordamos que cuando Juan Jacobo Astor celebró su boda, solo en decorar con flores los salones de su palacio gastó 27.000 dólares y 68.000 en el banquete que dió a sus invitados. Cuando la boda de Livingstone Sitterloe con Luisa Piermont Morgan, de Nueva York, las flores costaron 85.000 dólares; el traje de la novia, 34.000 y los gastos de boda, 119.000. El padre de la novia le regaló un millón de dólares, una casa sobre el río Hudson, una diadema de brillantes, un espléndido collar de la misma pedrería y un vestido adornado con perlas de extraordinario mérito.

Amor a tanto por ciento

En un cine de Madrid. En la pantalla una escena apasionada. El protagonista abraza con fotogénico entusiasmo a su amada. Una señora gruesa y madurita da un golpecito con el codo a su marido, y le dice por lo bajo. --Aprende, hijo, cómo hacen los que aman de verdad. --Está bien, hija, está bien. Pero, ¿tú sabes lo que cobran ellos por hacer eso?

ELEGANTE A TODAS HORAS

con el vestido adecuado que Ud. misma puede hacerse estudiando Corte y Confección.

Lahore

Cursos de Corte y Confección por correspondencia. Información gratuita.

METODO DE CORTE Y CONFECCION LAHORE

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

Nuestra Escuela de Trabajo

FORMACION DEL OFICIAL SEGUNDO

Primer curso.—Gramática y redacción. Elementos de Aritmética y Algebra. Elementos de Física y Química y prácticas. Dibujo geométrico. Prácticas de taller o del oficio con tecnología del mismo. Religión: Dogma.

SEGUNDO CURSO

Especialidades.—Geografía e Historia. Elementos de Geometría y Trigonometría. Electricidad. Mecánica. Química. Construcción. Carpintería. Dibujo industrial primero. Higiene y seguridad del trabajo. Talleres o laboratorio. Religión: Moral.

A continuación se desarrolla un curso de capacitación conducente a la formación del oficial primero, previa la aprobación de los estudios anteriores de oficial segundo de la especialidad que se desee en entrar, que comprende:

FORMACION DEL OFICIAL PRIMERO

TERCER CURSO

Especialidades.—Ampliación de Matemáticas primero. Economía y legislación social o del trabajo. Dibujo industrial seguido. Nociones de motores y máquinas primero. Tecnología eléctrica y conocimientos de materiales. Tecnología química y conocimientos de materiales. Tecnología de la construcción y conocimientos de materiales. Tecnología de la carpintería y conocimientos de materiales. Talleres o laboratorios. Religión: Historia Sagrada.

MAESTRANZAS

Las enseñanzas de este grado se desarrollarán en un curso de perfeccionamiento que podían servirse previa la de terminación con aprovechamiento notable de los estudios de oficial primero de la especialidad correspondiente en la que se desee alcanzar esta formación superior.

FORMACION DEL MAESTRO INDUSTRIAL

CUARTO CURSO

Especialidades.—Ampliación de Matemáticas segundo. Nociones de electricidad. Nociones de Contabilidad. Organización de talleres y presupuestos. Francés. Dibujo e interpretación de planos. Nociones de motores y máquinas segundo. Ampliación de Química. Tecnología con Oficina técnica correspondiente al oficio. Nociones de mecánica aplicada. Dibujo arquitectónico y estilos artísticos e interpretación de planos. Religión: Historia de la Iglesia.

ENSEÑANZAS MERCANTILES

La formación de personal contable y administrativo para las actividades del comercio y oficinas, se inician con las enseñanzas preparatorias y el primer curso común indicado para los oficios industriales variando las asignaturas de aplicación manual y de prácticas.

Preparatorias.—Nociones de Gramática y ejercicios. Nociones de Aritmética y Geometría y ejercicios. Nociones de Ciencias Físico-Naturales y prácticas. Dibujo de adorno o lineal y del natural. Caligrafía. Religión.

FORMACION DEL AUXILIAR DE OFICINA SEGUNDO

Primer curso.—Gramática y redacción. Elementos de Aritmética y Algebra. Elementos de Física y Química. Dibujo geométrico o mecanografía. Religión: Dogma.

Segundo curso.—Cálculo mercantil primero. Contabilidad primero. Geografía e Historia. Correspondencia comercial. Mecanografía. Taquigrafía. Religión: Moral.

FORMACION DEL AUXILIAR DE OFICINA PRIMERO

Tercer curso.—Cálculo mercantil segundo. Contabilidad y legislación social. Organización de oficinas. Mecanografía. Taquigrafía. Religión: Historia Sagrada.

FORMACION DEL TENEDOR DE LIBROS

Cuarto curso.—Contabilidad de empresas. Legislación mercantil y tributaria. Geografía económica y Comercio interior y exterior. Francés. Prácticas contables. Taquigrafía. Religión: Historia de la Iglesia.

ENSEÑANZAS ESPECIALES PARA LA MUJER

Comprenden dos cursos de cultura general de las asignaturas de las enseñanzas comunes del preparatorio y primer curso y cuatro técnico-prácticos de plan independiente de Corte y confección.

CULTURA GENERAL

Edad mínima de admisión doce años debiendo realizar la solicitud la prueba de ingreso correspondiente.

Preparatorio.—Nociones de Gramática y ejercicios. Nociones de Aritmética y Geometría y ejercicios. Nociones de Ciencias Físico-Naturales y prácticas. Dibujo de adorno y del natural. Caligrafía. Religión.

Curso único.—Gramática y redacción. Elementos de Aritmética y Algebra. Elementos de Física y Química. Dibujo artístico. Mecanografía. Religión.

CORTE Y CONFECCION

Edad mínima de ingreso catorce años.

FORMACION DE LA OFICIALA SEGUNDA

Primer curso.—Teoría del corte. Medidas. Patrón base y sus transformaciones.

Segundo curso.—Corte de lencería. Confección de ropa interior de señora y niña. Confección de ropa interior de caballero y niño.

FORMACION DE LA OFICIALA PRIMERA

Tercer curso.—Estudio del figurín con prácticas y confección. Variedades que ofrece la costura y según la clase de las prendas. Prendas para caballero y niño.

Formación de la Maestra de Corte y Confección. Cuarto curso.—Ampliación del estudio del figurín. Corte y confección de prendas de piel. Prueba y estudio de modelos.

En las clases de cada curso se realizarán labores y prácticas de medir, trazar, cortar, hilvanar, coser, montar, aplomar planchado y terminado de las prendas, etc.

Otras enseñanzas en proyecto son la formación de delineantes y dibujantes femeninos, de auxiliares de laboratorios químicos, oficios artísticos y de artesanía.

ENSEÑANZAS GENERALES

Son las que deben seguir todos los alumnos en los distintos cursos para recibir una verdadera formación cristiana, cívica y patriótica. Están a cargo de profesores especiales y comprenden:

Formación religiosa. Educación física y Gimnasia. Formación del espíritu nacional. (Continuará)

La difteria, enfermedad terrible por su enorme mortalidad infantil y por la forma angustiosa en que se produce. Con la vacunación antidiftérica no muere ni ni la padece ni ño alguno.

El gran pecado contra la expansión de la Iglesia es la frivolidad. Todos los espíritus superficiales que rehuyen al sacrificio de la hora actual están bailoteando frívolamente sobre la sangre de los misioneros que dan su vida por el triunfo del amor. EL DO MUND DE LA SANGRE—18 de octubre—es un alda bonazo a la conciencia cristiana.

EL PERIODISTA EN LA CALLE

Obras en el Palacio Provincial

Se comenta el artículo de Paco del Campo.—Sala de espera.—(Se parecía a Mossadeq)

Las obras de la ampliación del Palacio Provincial presentan caracteres de actividad.

Ya fué quitada parte de la verja que rodea el Palacio de la Diputación, para someterla a una ampliación.

Ahora, que todavía se está procediendo a la cimentación del edificio que se pretende hacer, ya causa la impresión de una gran obra.

SE COMENTA EL ARTICULO DE PACO DEL CAMPO

Varias penas y mucha gente, comenta el ingenio de Paco del Campo, al dar uno de sus artículos de la serie "Raíces de la ciudad", en italiano. El lunes se justificaba y le creemos sinceramente, pero esta justificación no impidió veinticuatro horas de comentarillos, bajos, mediano

nos y altos. Ahora sí, todos estos comentarios fueran de buena lid, de aprecio para el autor.

SALA DE ESPERA

Hay compañías teatrales que viajan en autocar. Resulta más cómodo y más económico. Pues bien; ayer, alrededor de la una y treinta de la tarde, encontrámonos tomando un aperitivo en el Café Ideal, con el doctor Panadero, pude observar, que ciertos cafés o salones, por la proximidad a los teatros, se convierten, algunas veces, en estaciones de salida.

La Compañía de Amaya se hizo la dueña del salón. La tranquilidad se turbó de tal forma que no hubo posibilidad de conversar, sino, de atender al ambiente simpá-

tico y muy teatral, que en aquellos momentos se formó.

Un hombre con perfil muy similar al de Mossadeq, gribraba la tónica de ambiente, discutiendo de forma poco correcta, con una chica del conjunto. Preguntamos quien era aquel hombre, creyéndonos que sería el gerente de la Compañía o algo así. Más tarde, nos enteramos que se trataba del maquinista. En el teatro, pasan cosas inexplicables. Tan inexplicables como pasar a un café, cambiar su ambiente, convertirlo en un departamento de espera como si se tratara de un local de la Renfe (y conste que a mí no me molestó la transformación, pues prefiero esto al Museo de Iselito). E.

LA PROVINCIA AL HABLA

LEZUZA Deportivas

El pasado día 20 del actual, se celebró en esta un encuentro amistoso de fútbol conteniendo los equipos de la Yunquera C.F. y el representativo de esta localidad, un 5 a 0 favorable a nuestros colores.

En el primer tiempo la superioridad de los locales se vió contrarrestada por el viento y el mal estado del terreno en que se desenvolvían, terminando con un empate a cero. Pero en la segunda parte cambiaron las tornas, y un impresionante cabezazo de Carlos a la salida de un corner, que inauguraba el marcador a nuestro favor, fué la chispa que encendió el entusiasmo del público y el de nuestros muchachos que se lanzaron bravos al ataque sobre la meta contraria. Igran do Eduardo,, Juan Manuel Carlos y O. Peirito sendos goles de magnífica hechura a pesar de la táctica de "balo nes frera que emplean los contrarios.

A las órdenes del aficionado Sotero Munera, el equipo formó así: Camiseta azul y pantalón del mismo color. Santiago; Octavio, Carlos, Manolo; Pochas, Rada; José, J. Manuel, Pedrito, Eduardo y Aurelio.

Es lástima que estos muchachos entusiastas del deporte carezcan de un lugar apropiado para llevar a cabo su preparación físico-deportiva, y sólo se vean rodeados de inconvenientes por aquellos propietarios de los terrenos en donde por no haber otro sitio, realizan sus entrenamientos y funciones.

El día 30 de agosto pasado, se desplazó a esta localidad el equipo del Bonillo F.C. y sin tener mucha suerte los locales por saltar la mitad de los jugadores se les ganó por 3 a 1, que siga la racha de triunfos para este equipo juvenil, es lo que deseamos todos.

CORRESPONSAL



Cuidemos el Parque

En el mal aspecto del Parque es fácil que influya la pertinaz sequía, ahora que tan poco creemos que esto debe ser solo, pues son varios los defectos existentes en cuanto a cuidados y vigilancia. Plantas pisoteadas, con algunos pasos para senda por sitios no habilitados, es fácil encontrarlos y sobre todo, falta de agua, de regar estas plantas, evitando al mismo tiempo las enormes polvaredas que se levantan. Esto es problema de más altura en el momento actual; pero había que intentar darle solución de alguna forma

Como sabemos que el Municipio dispone de jardines y un guarda para atender la reducida extensión del Parque, pensamos en extremar las atenciones y, sobre todo vigilancia, puesto que para esto están destina-

Tinajeros

Letras de luto

Días pasados falleció en nuestra capital repentinamente don Juan Ramón Navarro Gómez, propietario de esta localidad.

A su hija, doña Milagros Navarro García, a su hermana, sobrinos y demás familiares y muy especialmente a su hijo político nuestro querido amigo Manuel Colmenero Bieda enviamos la expresión de nuestro sincero sentimiento.

[Descanse en paz]

CORRESPONSAL

dos de una manera oficial. Una mayor atención —necesita este rincón que tantas veces cantaron nuestros poetas y admiraron los visitantes—. No dejemos que se pierda una labor de años por apatía de los encargados directamente

DEMOGRAFIA

Según los datos recogidos en el Juzgado Comarcal en la semana del 12 al 19, fueron en cabeza los nacimientos con seis, matrimonios cuatro y una defunción.

CURSO ESCOLAR

Dió principio el nuevo curso escolar, volviendo los profesores a la brega diaria y con bríos, ante la satisfacción de ver sus matriculas aumentadas y ganando terreno en todos los aspectos en relación al curso anterior.

EXPOSICION MISIONAL.

Por los Jóvenes de A. C. se están haciendo los preparativos para llevar a efecto la Exposición Misional, contando para ello con la ayuda de todos los artistas locales para aportar sus obras adecuadas. Recordando la del año anterior, tan magnífica y documentada, no dudamos en el gran progreso que han de tener en este año ya que tenemos la completa seguridad que pondrán en ello el mayor empeño.

B de M.

SUSCRIBASE

a

La Voz de Albacete

Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositario de Administración Local de la provincia

CONVOCA TORIA

Dispuesto por la primera de las disposiciones transitorias del Reglamento Orgánico de estos Colegios, de 31 de julio último, la elección total de las nuevas Juntas de Gobierno para antes del día 30 de noviembre próximo, y de conformidad con las circulares del Colegio Nacional, se convoca a la celebración de dichas elecciones para el día 17 de octubre próximo, a las 11 horas, en el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta capital, con objeto de proceder a la renovación de esta Junta.

La forma y alcance de esta elección se especificará por circulares de este Colegio, con arreglo a las prescripciones reglamentarias e instrucciones de la Superioridad.

Declarada obligatoria la colegiación de los funcionarios de estos Cuerpos en situación de excedentes, expectantes o suspensos, se requiere a los averiguados en esta provincia que se encuentren en dichas circunstancias, para que dentro del plazo de cinco días soliciten su inclusión en el censo de electores. Lo mismo harán los funcionarios en activo que por cualquier motivo no hayan sido colegiados.

Albacete a 24 de septiembre de 1953.

Por la Junta de Gobierno
El presidente
Antonio Membrea GUITIÁN

Reparto de cien millones de pesetas

Diez mil pesetas para usted, lector, si las solicita

Nuestro prestigioso colaborador José Luis de Castro Vázquez de Prada, que a su tarea de director de los Servicios de Prensa ARGOS une las de director-propietario también de la revista DOLAR (Sumario de los Negocios) y de la gestoría AGENCIA CASTILLA, como en años anteriores ha iniciado la distribución de CIENTO MILLONES DE PESETAS entre sus favorecedores y amigos, pues no en balde fué proclamado CAMPEON DE LA AMISTAD.

Entre tales amigos cuenta los lectores de este periódico, a los que quiere hacer partícipes de su suerte, enviándoles un CHEQUE-DOLAR o billete de DIEZ MIL PSETAS en combinación con la Lotería Nacional.

No es necesario que escriban. Es suficiente con enviar al APARTADO 661 MADRID, un sobre franqueado con las señas del petionario, el cual seguidamente lo tendrá de nuevo en su poder conteniendo y cheque de diez mil pesetas completamente gratuito e sin ningún compromiso.

No hay engaño posible, pues quien resultaría frustrado sería el engañador. Se trata de un original e ingenioso sistema de propaganda patentado por AGENCIA CASTILLA, Apartado de Correos 8032, Madrid.

DEPORTES

La quiniela de Eva

Acaso sí... quizá no...

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS).—La tercera jornada de Liga también es pródiga en interesantes encuentros. Nuestros pronósticos para la misma son éstos.

El primer encuentro que presenta la quiniela es de los más difíciles para el pronóstico. El Osasuna causó muy buena impresión el día de su presentación en la División

de Honor, pero el pasado domingo perdió en su propio campo con el Español. El cronista de este encuentro dice que no mereció la derrota por nosotros no lo creemos. Lo cierto habrá sido que la clase y la veteranía del Español se imponían, sencillamente porque hay cosas que son de ley. ¡Volverá el Osasuna a tropezar otra vez en el propio San Juan? Posiblemente, aunque el Atlético vasco no es lo que era; pero tal vez las dos derrotas encajadas en estos primeros partidos den ánimos para sacarse la espina a costa de los navarros.

El Santander será un enemigo peligroso para el Real Madrid, pero creemos que sólo eso.

Vistas las malas actuaciones del Oviedo, todo hace presagiar que el Valencia no tendrá enemigo.

En Balaidos habrá, sobre todo, rivalidad regional. La clase de ambos equipos creemos que va pareja; así que el resultado es de los más inciertos. Nos inclinamos por la victoria del Celta, pero...

En el Molirón también se celebra un encuentro de incierto resultado. Para nosotros, el Sevilla es bastante superior en todos los aspectos que el Gijón. Pero el equipo asturiano es codicioso y entusiasta, y, aunque le falta el ataque, no debe tener mala defensa. En fin, un reparto de puntos parece lo más probable.

El Real Jaén entra pisando firme en Primera División. Ganó al Sevilla y, aunque en Barcelona perdió por 6-2, causó una magnífica impresión. Después de las pobres actuaciones del Atlético de Madrid, nos inclinamos por la victoria del Jaén, pero no supondría sorpresa la victoria de los madrileños.

Pudiera darse un empate en Sarriá, aunque no nos parece propicio el Español para dejarse llevar punt...

No es patido de fácil pronóstico el que se celebrará en Eibar, pues el nuevo Segunda División parece empezar bien el campeonato.

Se ve más clara la victoria del Alavés sobre la leonesa.

Por superioridad de juego, el Avilés pudiera alcanzar resultado a favor a cuenta del Escoriaza.

El Ferrol no parece que vaya a tener complicaciones con el Salamanca.

Respecto al Caudal no sabemos qué pensar. El sinsabor que le dió el Avilés en casa en el primer partido de Liga vamos a atribuirlo a una tarde aciaga, y entonces, basándonos sólo en el último resultado nos quedará un buen equipo que pueda vencer al Zaragoza.

El E. Industrial debiera ganar al Torrelavega por superioridad de juego.

Y, por último, el encuentro La Felguera-Lérida. Los buenos partidos hechos por el primero en lo que va de Liga nos llevan a darle la victoria.

EVA

1.ª DIVISION	
Osasuna-At. Bilbao...	2
R. Madrid-Santander...	1
Valencia-Oviedo.....	1
Celta-Coruña.....	1
Gijón-Sevilla.....	x
R. Jaén-At. Madrid...	1
Español-R. Sociedad...	1
2.ª DIVISION	
Eibar-Sabadell.....	1
Alavés-Leonesa.....	1
Escoriaza-Avilés.....	2
Ferrol-Salamanca.....	1
Caudal-Zaragoza.....	1
Torrelavega-E. Industrial...	2
La Felguera-Lérida...	1

Los equipos albacetenses ante la jornada de mañana

Parece que ya se van aclarando las posiciones, y más aun que esto, las posibilidades de cada equipo. Tenemos la sospecha, que al igual que ocurrió el año pasado, los conjuntos que forman en el Quinto Grupo de la Tercera División andan bastante nivelados en cuanto a sus fuerzas. Aunque en honor a la verdad conviene señalar que las primeras actuaciones de algunos equipos nos hacen sospechar que hay por lo menos dos o tres de estos conjuntos que desentonan del resto. Y no queremos señalar todavía, en espera de otras jornadas.

GANDIA-ALBACETE

El titular viaja a Gándia. Este equipo si nos atenemos a su último resultado ha iniciado una recuperación, que deseamos no continúe mañana. Por tratarse de un nuevo conjunto de estas lides no tenemos de él un idea concreta. Pero parece ser que da una de cal y otra de arena. Mañana el Albacete, debe procurar que al menos un punto, venga para casa, con lo cual nuestra situación se haría bastante sólida.

Si hemos de ser sinceros, esperamos que el Albacete se ataque mañana en Gándia la espina del domingo pasado. Y tenemos confianza en que así sea. Lo más importante de todo es que nuestras esperanzas no se han perdido y que tenemos fe en los jugadores. Y ahora a esperar el resultado. Creemos que, al menos, se puede empatar en Gándia.

HELLIN-ORIHUELA

Este partido se celebrará el lunes. Y deseamos el triunfo del Hellin, por dos razones: La primera y más importante, porque se trata de unos comprovincianos nuestros; y

la segunda, porque el Orihuela ha salido este año en plan de gallito, y conviene bajarle los humos. Sin duda, aunque suponemos que el partido del lunes ha de ser muy disputado, damos el triunfo al Hellin, pues en Santa Ana es difícil batir a los hellineros. Mas no obstante tenemos nuestras reservas con respecto a este resultado, por si acaso el Orihuela resulta tan temido como todos suponemos.

MAESTRANZA U.D. HELLINERA

En el campo del Parque de los Mártires van a competir mañana el segundo equipo de Hellin y el Club de la Maestranza. Ni que decir tiene que presagiamos un encuentro interesante, y que la Maestranza se lo merece, que este año las cosas cambien para el simpático conjunto de los "colchoneros". Fremos a aplaudirlos y a ver si nos dan la razón con respecto al triunfo.

ATLETICO-S. D. ALMANSA

El Almansa también viaja. El flamante campeón del torneo triangular está dispuesto este año a no dejarse ganar la partida, y por ello tenemos esperanzas de que consiga un buen resultado. No nos cabe duda que el partido será interesante y que el Almansa pondrá su entusiasmo en la lid; pero como el fútbol es así, esperamos que las cosas se les den bien a nuestros comprovincianos y traigan algo práctico a sus aficionados y seguidores.

SE ALQUILA

LOCAL PARA OFICINA MUY CENTRICO. Razón: este periódico.

PIZARRA I DIVISION

Osasuna-A. Bilbao
R. Madrid-Santander,
Valencia-Oviedo
Celta-Coruña
Gijón-Sevilla
Valladolid-Barcelona
R. Jaén-At. de Madrid
Español-R. Sociedad

II División

GRUPO NORTE
Eibar-Sabadell
Alavés-Leonesa
Escoriaza-Avilés
Ferrol-Salamanca
Caudal-Zaragoza
Torrelavega-E. Industrial
Baracaldo-Logroñes
La Felguera-Lérida

GRUPO SUR
A. de Tetuán-Las Palmas
Tenerife-Málaga
Badajoz-Mallorca
Granada-Alcoyano
E. de Tánger-Jerez
Linense-Melilla
Castellón-Murcia
Mestalla-Hércules

II División

GRUPO QUINTO
Alicante-Elche
Lorca-Eldense
P. Soriano-Aspense
Alcira-Naval
Cartagena-Lavante
Novelda-Catarroja
Gándia-Albacete
Villena-Yeclano
Hellin-Orihuela

Primera regional
Maestranza U.D. Hellinera
Atlético-S. D. Almansa

VOZ SINDICAL

El delegado provincial de Sindicatos, en Minaya y Villarrobledo

En la primera localidad hizo entrega de 250.000 pesetas del Crédito Agrícola

En la tarde de ayer, el delegado sindical provincial, acompañado por el secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria y por el jefe de Organización de la C.N.S., se trasladó a las localidades de Minaya y Villarrobledo, en viaje oficial.

En Minaya, donde fue recibido por las autoridades de aquella localidad, celebró una reunión durante la cual procedió a hacer entrega a aquella Hermandad Local de Labradores y Ganaderos, de la cantidad de 250.000 pesetas recientemente concedidas por la Sección de Crédito Agrícola del Ministerio de Agricultura, con destino a los labradores de Minaya, para mejorar en sus explotaciones agrícolas. El camarada Cienca Cervó pronunció unas palabras para resaltar la labor que en este aspecto realiza el Gobierno del Caudillo y al abandonar Minaya fue despedido con las mismas pruebas de afecto que a su llegada.

A continuación el delegado provincial, marchó a Villarrobledo, donde celebró una importante reunión con el Cabildo de aquella Hermandad de Labradores, a la que asistió el alcalde y jefe local del Movimiento y otras autoridades, tratándose de diversos problemas agrícolas que afectan a Villarrobledo y que fueron estudiados con detenimiento, tomando buena nota el delegado sindical provincial, que, después de dicha reunión emprendió viaje de regreso a Albacete.

teado por el canon de coincidencia establecido por la Ley de Ordenación de Transportes por Carretera, preparatoria de la Nacional que se celebrará en Madrid el próximo día 2 de octubre.

En esta Asamblea serán designados los representantes de nuestra provincia para la Asamblea Nacional y serán tomados los acuerdos que éstos defenderán en la misma, encaminados a la suspensión de tal impuesto, que viene a agravar todavía más la gran crisis existente en esta importante actividad industrial.

El Sindicato espera la asistencia de todos los transportistas, para el mejor planteamiento de cuantas razones se consideren necesarias argumentar.

Se pone en conocimiento de todas las empresas encuadradas en este Sindicato Provincial, que no hayan enviado aun el impreso que les fué remitido, en el que han de relacionar los productos que tengan a su servicio y los vehículos o caballerías que posean, que deben cumplimentarlo a la mayor urgencia, por tratarse de un asunto de estadística muy necesario para el buen funcionamiento de todos los servicios del Sindicato, sobre todo a efectos de elecciones sindicales, que ya hemos de empezar a preparar.

Si alguna empresa no ha recibido este impreso, puede retirarlo en estas oficinas, durante las horas hábiles de trabajo.

Lo anteriormente expuesto deben cumplirlo todas las empresas de transportes de viajeros y mercancías, tanto de motor como de tracción sangre, así como las dedicadas al comercio de artículos propios del transporte.

Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los transportistas de la provincia para la Asamblea Provincial que tendrá lugar en este Sindicato el próximo lunes día 28 del actual, a las cuatro de la tarde, para tratar sobre el problema plan-

La alineación del Albacete no está decidida

Según se nos informa la alineación del Albacete, mañana, frente al Gándia no está decidida. Según nuestras noticias el equipo presentará las mismas líneas defensivas que en su último encuentro disputado el domingo pasado; es decir: Gallego en la puerta; Salas, Nicanor y Pirús en la defensa. En la media jugará Valentín, y probablemente con él Bienve y en la delantera reaparecerá Abilio, y probablemente Herráez jugará de interior derecho, con lo que esta línea quedaría constituida así: Gancedo, Herráez o Rochi, Abilio, Urrea y Porro.

Sea quienes fueren los que vistan mañana la camiseta blanca en Gándia a todos les deseamos buena suerte y un excelente partido con un no menos estupendo resultado.

El Tribunal revolucionario egipcio comienza su actuación

EL CAIRO, 26. — A las nueve de la mañana de hoy se ha iniciado la serie de sensacionales procesos contra los viejos políticos ante el tribunal revolucionario, con la vista de la causa contra el ex primer ministro Ibrahim Abdel Hadi.

La atención de todos los egipcios se centra en el tribunal instalado bajo un elevado minarete que da vista a las cenagosas y crecidas aguas del Nilo.

El fiscal militar, coronel Mohamed el Tabei, y el abogado acusador Mustafa el Hilbawi, pedirán la pena de muerte.—Efe.

SE VENDE
Camión Chevrolet. Perfecto estado. C. Cementerio, 14.— Teléfono, 1.940.— ALBACETE

Vida Religiosa

Cultos para mañana

SANTA IGLESIA CATE-DRAL.—Misas a las 8'30, 8, 9, 10, 11, 12 y 1. Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misas a las 8, 9, 10, 11 y 12. Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

El próximo día 1.º de octubre a las 7 de la tarde dará principio el solemne novenario en honor de San Paneracio, con Exposición de S. D. M. intercalándose el ejercicio del mes del Santísimo Rosario.

PARROQUIA DE LA PUER- SIMA.— Misas a las 7, 8'30, 9'30, 11'30 y 12'30. Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misas a las 7, 8'30, 10, 11, 12 y 1.

Por la tarde, a las 7'30, solemne novenario en honor de San Francisco de Asís, con Exposición de S. D. M., estación, corona franciscana, novena, sermón, reserva y gozos.

Los sermones están a cargo del Rvdo. P. Fr. Buenaventura Yagüe O. P. M.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.— Misas a las 7, 9, 10 y 11'30. Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LAS ANJUNCION.— Misas a las 7, 8'30, 9'30, 10'30, 11'30 y 12'30. Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.— Misas a las 8 y 10. Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.— Misas a las 7'30, 10 y 12'30. Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario.

DOMINICAS.—Misa a las 7'30 y 9. Por la tarde, a las seis, ejercicio eucarístico.

M.ª INMACULADA.—Misas a las 7 y 9.

FRANCISCANAS.—Misa a las 7'15. E. PIAS.—Misas a las 7, 7'30, 8, 8'30, 9'30 y 10'30.

ASILLO DE SAN ANTON.—Misa a las 7'30 y 9. Por la tarde, a las cinco, Ejercicio Eucarístico.

HOSPITAL.—Misa a las 9. **BARRIO DE LA ESTRELLA.**—Misa a las 9. **BARRIO DE SAN ANTON.**—Misa a las 8. **CAPILLA DE FONTECHA.**—Misa a las 9.

CAPILLA DEL CEMENTERIO.—Misa a las 9. **COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.**—Misa a las 8'30. **SANATORIO OBRERAS DE LA CRUZ.**—Misa a las 7'15.

Parroquia de "El Buen Pastor"

Para disponer a los fieles a practicar los nueve «primeros viernes de mes», que comienzan el 2 de Octubre próximo, los Caballeros del Apostolado de la Oración de «El Buen Pastor» celebran un

SOLEMNE QUINARIO en honor del **SAGRADO CORAZON DE JESUS**

que comienza el día 27 de Septiembre, al 1.º de Octubre.

Por la mañana: Santa Misa a las 7, 8 y 9.

Por la tarde: Santo Rosario, Ejercicio del Quinario, Sermón y Bendición.

Se encarece, particularmente a los feligreses de esta Parroquia, la asistencia a estos actos,

RINCONES DE LA CIUDAD Una genial «revancha»

Si yo fuese fotógrafo algo intrigante, hubiera requerido, por algún arte de hechicería, el concurso de don Cleofás; pero no es cosa de andar entre redomas. Sólo he tratado de subir a un tejado alto, vencer el vértigo y obtener eso tan difícil que hacen los pájaros sin darse cuenta. Y ante mí tengo un grupo de tejados que no denuncian al Albacete moderno. Tejados de quién sabe los gustos y los años, tejados viejos de la ciudad antigua, que también pueden verse desde la calle.

Así, a vista de pájaro, ¡cuántos y qué prolijos rincones! Espaldas y fachadas, puertas por donde solamente salen necesidades, paseos y cadáveres. La vida —todo lo malo de la vida— se refugia bajo estos techos feos, dentro de un laberinto desproporcionado y vulgar. Las horas mecen la inquietud diaria y el sol seca la ropa que se lava. Por esas chimeneas se escapa, en humo, un setenta por ciento del esfuerzo. («Que siempre vea un poco de humo —sobre el tejado de tu casa—», ha dicho un poeta argentino).

Y esas ventanas que han limitado tanto el paisaje, con algo de cárcel; ventanas que nunca participan del vivir callejero. No sería prudente saber qué hay bajo esos techos. Tampoco el meterse en vidas ajenas. Harto tienen los rincones de las casas pobres como los de las casas ricas con mantener a ese huésped que no distingue de categorías nombrado Don Dolor, imperioso, cruel, enfatuado y burlesco.

Contemplamos, desde lo alto, estos rincones múltiples y enigmáticos de la ciudad, sin dejar paso a la imaginación, que, a veces, nos traiciona, y sea una de nuestras oraciones la invocación a la más generosa de las sencillezas.

F. DEL CAMPO AGUILAR



¡Una fiebre de velocidad..!

Hablan, en la mesa de un café, sobre cierta disposición que va a beneficiar al obrero, al hacerle —creemos— copartícipe en el negocio o industria en la que preste sus servicios. Pero los puntos que se citan no están del todo esclarecidos por eso del criterio personalísimo de cada español, que interpreta las cosas como mejor le cuadran. Ni nuestra atención ha llegado al examen de tal disposición, ni tampoco a lo cierto, o incierto, que pueden estar los vecinos de mesa en este café ampuloso y céntrico. Mas lo cierto es que a cada mejora que se hace en el obrero el empresario se solivianta un poco, de principio, se serena después; medita más tarde; hace números, más números, y por el empleo de ese bálsamo milagroso de los tantos por ciento, eleva las mercancías, o su producción y nivela, con el alza de precios, el alza de salarios. Quedando su situación salvada de momento.

Mas consideramos que con este juego de «el ratón y el gato», con este círculo viciado, no se llegará nunca a una estabilidad permanente, ya que antes de que el obrero haya percibido el aumento le llegarán las adquisiciones con una nivelación de ajuste a su futuro salario. Eso cuando no se adelanta el alza de precios a los salarios, creando, de antemano, un déficit en el obrero. Y pongamos por caso el minúsculo, si se quiere, pero palpable, de la experimentada subida de algunas mercancías en los últimos días. La leche, que en los primeros días de este mes valía a 3'40 el litro, ya ha redondeado la cifra en cuatro pesetas; los huevos, que estaban a 17 ó 18 pesetas, también a primeros de mes, ya se han elevado a 23 pesetas. Y así otras mercancías de consumo obligado.

El problema, que consideramos de vital importancia, no parece resolverse por la buena voluntad de nuestro Gobierno si a esa voluntad no se une la del comerciante o industrial. Por ambas parte hace falta poner barrera a esa desbocada velocidad de precios y salarios, a esas dos palabritas que parece se han contagiado de una fiebre de velocidad, a la que hoy se denomina: propulsión a chorro...
CRONISTA.



Redacción, Administración y Talleres
Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63

(Viene de la pag. PRIMERA)

mundo, sin tardanza, un golpe de efecto, una acción que no dejase dudas acerca de que había que contar con su vitalidad, con su energía, con aquella decisión—a veces temeraria—con que formó un gran imperio e hizo sentir su formidable peso sobre todos los pueblos de la Tierra, se expondría dentro de poco a que no se la tomase muy en serio y le faltasen al respeto hasta los negritos de cualquier retazo de Africa. Bien; no exageremos; pero lo que ocurriría vendría a ser que cada vez pesarian menos sus intereses en todas esas empresas de la O.N.U. y sus derivados, que a veces pueden salvar por el momento una situación difícil, como un Banco puede aplazar con su auxilio la quiebra de un comerciante.

Francia lo comprendió así. Y produjo un chipazo que nos hace pensar que quizá hayamos sido injustamente severos al creer que se agotaron sus estadistas geniales.

El Quai d'Orsay anuncia en un comunicado oficial que el presidente Auriol confirmó la decisión de romper las relaciones de Francia con Andorra.

Los diarios donde aparece esta noticia no publican aun referencias de cómo reaccionó la opinión de las Canallas. Los andorranos mantienen una actitud firme y se resisten a las imposiciones de París. Sin embargo, es de temer que sucumban. Enonces los franceses instalarán en el Principado una emisora de "radio" para cobrar los anuncios y "hacer política" e impondrán que se les equipare en derechos a los indígenas, sin reciprocidad y excluyendo a los españoles, que en los Valles están en proporción de cincuenta por cada gabacho.

El nombre de Andorra figurará escrito en el Arco del Triunfo y si "monsieur" Auriol, acamado por los parisenses, no recibe el título de mariscal será porque la izquierda francesa recha que bajo la burguesía medocidad del presidente se oculte un nuevo Napoleón. Los indochinos, impresionados, deponrán las armas, en los grandes diarios de las grandes naciones los comentaristas de política internacional llenarán columnas y columnas bajo los títulos: "Francia se despierta", "¡Caramba con Francia!", "El gallo francés usó nuevamente sus espolones", y Norteamérica se apresurará a ofrecer que corren de su cuenta todos los aperitivos que gusten de tomar los franceses en un bicalo.

Aun perdiendo a sabiendas una posición ventajosa, declaro mi total adhesión a Las Escaldas. Soy andorranófilo. Algo conozco de aquel Principado, recuerdo las impresionantes bellezas de su suelo y la dulce paz disfrutada en dos días de permanencia en un hotel bajo cuyos balcones el rumor de un río acompañaba el sueño sin inquietudes. He hablado entonces con hombres de aquel fincón del mundo y los encontré sencillos, honrados, inteligentes y enamorados de su libertad de la que extraen leyes humanitarias y justas.

Y creo que el mejor negocio que podrían hacer los franceses sería someterse a ser gobernados por algunos de estos hombres de recta y clara conducta, substituyendo con ellos a otros tantos policastas de los que los empujan cuesta abajo a aquella nación.
(Prohibida la reproducción)



Mañana la extraordinaria novillada de Hellín con la actuación de Cascales, Corpas y Chicuelo II

En la corrida de toros del día 1, actuará Jumillano substituyendo a Antoñete

Mañana tendrá lugar en Hellín, el mayor acontecimiento novilleril, Manuel Cascales, el fino torero murciano triunfador en Madrid, Carlos Corpas la revelación del año que tanto saber dejó en A'baete—y nuestro inmenso Chicuelo II, navarro triunfador y acaparador de trofeos en la presente temporada, se las entenderán con seis hermanitos y bravos ejemplares de María Teresa Oliveira, de El Escorial.

Los novillos desencajados esta mañana en la Plaza de Hellín han causado enorme impresión por su preciosa lámina y trazo. La bravura está garantizada, como siempre en esta ganadería. La expectación es enorme y hace presumir un lleno hasta la bandera ya que el tiempo ha despejado en la vecina ciudad.

"JUMILLANO" INCLUIDO EN LA CORRIDA DE FERIA

Anoche fué reconocido el diestro "Antoñete" por el doc

tor Cabot, quien apreció en el diestro la imposibilidad de mover el brazo lesionado, por lo que no autorizó su reaparición en Hellín.

El señor González Vera empresario y apoderado de "Antoñete" sin reparar en sacrificios económicos, trató tras laboriosas gestiones al diestro de categoría especial, Emilio Ortuño "Jumillano", por ser el que más interés hay por ver, tanto en Murcia como en A'baete, en cuyas Fiestas no actuó.

La noticia de su inclusión en el cartel de Hellín, en sustitución de "Antoñete" ha causado, al ser conocida, gratísima impresión. Pese al sacrificio económico que para el señor González Vera supone—nuestro repetimos que es apoderado de "Antoñete"—el empresario no ha dudado en conferenciar en honor del prestigio de la Feria hellinera, el cartel más interesante del momento, pues a la garantía de los toros del Conde de la Corte, se une la actuación

del rejoneador Angel Peraza y de los ases, Jesús Córdoba y Emilio Ortuño "Jumillano" con nuestro fenómeno y máxima figura de la actual temporada romagnola, Pedro Martínez "Pedrés". ¡Un éxito en toda regla del señor González Vera!

El Subcomité de las Fuerzas Armadas norteamericanas en Madrid

MADRID, 26.—Los senadores norteamericanos que forman el Subcomité de Fuerzas Armadas, y que recientemente llegaron a Madrid, recibieron a primera hora de la mañana de hoy a los periodistas nacionales y extranjeros.

Con los senadores señores Francis Case, James R. Duff y John C. Stennis, recibieron a los informadores el agregado de Prensa de la Embajada norteamericana Mr. Ware, y otros altos funcionarios de dicha representación diplomática.

El senador Case comenzó sus manifestaciones diciendo que la conferencia de Prensa se celebrará a petición de los corresponsales norteamericanos en Madrid, y a la de algunos periodistas españoles; hacia esta salvaguarda porque ellos, como tales miembros del Subcomité Senatorial, no tenían nada especial que comunicar.

Un corresponsal les preguntó los motivos concretos de su visita a España. Los senadores dijeron que estos motivos eran tres. El primero, que España estaba en su ruta el segundo el estado de las negociaciones hispano norteamericanas, y el tercero, su amistad personal con el embajador Mr. Dunn, quien les ha organizado una fiesta en su domicilio, en el curso de la cual les presentó a importantes personalidades.

Al final de la reunión, los senadores volvieron a insistir en que la inminencia de la firma del acuerdo hispano norteamericano ha sido uno de los motivos principales de su visita, aunque ésta la hubieran realizado de todas formas.—Cifra.

Firma del convenio

(Viene de la pag. PRIMERA) coordinar con las autoridades españolas el programa de asistencia militar.

La firma de estos acuerdos marca el feliz término de las negociaciones iniciadas en abril de 1952 que han sido concluidas por el embajador Dunn con la colaboración de una Comisión Militar que preside el mayor general A. W. Kissner, y de una Comisión económica presidida por el honorable George F. Traian, del lado americano, y de parte española por el Ministerio de Asuntos Exteriores asesorado por el Alto Estado Mayor y los Ministerios Militares y por el ministro de Comercio.

¡Allá voy, Don Pero!

Mi muy querido Don Pero de la Alberca: Recibidas todas vuestras espistolas Como en la última me decía que va ya a una de caballo, pues de esta guisa emprendo el viaje, disfrazado con el atuendo de un bisabuelo mío para mejor escapar del celo de mis carceleros, a quienes fulminado he. Este retrato provisional que os mando está toma-

a un forastero, que harto sabéis que después que comen en tierra extraña se rien de los indígenas.

Voy que ardo agora por los límites de la provincia. Ya he pasado Caravaca y otros lugares. En ninguno han atendido mi sed. Pero como no puedo detenerme, pues mi ansia en abrazaros es mucha, me aguantó un poco hasta llegar a Balazote, en



do al vuelo a mi paso por Alcantarilla, y no dirá vuesa merced que el corcel toca el suelo. Vuela, como veis, oliendo ya eso de que me habláis y que estoy deseando de catallo y desquitarme.

Como podéis apreciar, la albarda de mi caballo es magnífica. No tuve necesidad de encargarla

donde me cambiaréis de disfraz y me consolaréis con algo este estómago más que reseco. ¡Ya me las pagarán todas juntas mis aborrecidos cancerberos!

Que aparezcan bien la nave, que a escape, como veis, hálleme en sus bodegas. Hasta pronto. Vuestro.
DONLOPE DELORCA